
Podle předsedy Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR
Jiřího Horeckého zaměstnavatelé sice vnímají logiku návrhu, kdy zřizovatelé
lépe vidí potřeby jednotlivých škol, návrh ale podle nich přichází příliš narychlo.

„Je to zásadní změna, je krátká doba na odbornou diskusi,“ upozornil Horecký.
Vyjádřil také obavy o spravedlivé rozdělení peněz mezi jednotlivé zřizovatele.
Připomněl, že proti změně se staví i obce a kraje.

Vyzývají, aby změnu nepodpořili

Na nepřipravenost změny upozornil i předseda Českomoravské konfederace
odborových svazů (ČMKOS) Josef Středula, podle něj se provádí hekticky a
krátce před volbami.

Odbory i zaměstnavatelé kritizují převod financování
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Odbory a zaměstnavatelé kritizují plánovaný přesun financování nepedagogických
pracovníků ve školách na obce a kraje od letošního září. Považují ho za nepřipravený,
navíc podle nich mohou vzniknout finanční nerovnosti mezi jednotlivými zřizovateli škol,
řekli v úterý po jednání tripartity. Ministr školství Mikuláš Bek (STAN) na změně trvá, podle
něj je to systémově správný krok a jeho odklad by žádné problémy nevyřešil.
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Odbory podle něj rozeslaly dopis poslancům, ve kterém je vyzývají, aby změnu
nepodpořili. Středula také nevyloučil možnost podzimních protestů
nepedagogických pracovníků ve školách, pokud bude změna schválena.

Bek naopak za změnou stojí. „Vláda je přesvědčena, že je správné změnu
udělat. Současné financování nepedagogické práce neumožňuje zohledňovat
specifičnost škol,“ prohlásil. Úprava podle něj posílí autonomii obcí a krajů,
které lépe vědí, co jimi zřizované školy vyžadují.

„Odkládání změny není výhodné pro žádného z aktérů. Rozhodně není
výhodné pro učitele, protože bude pokračovat situace, že učitelé ze svých platů
doplácejí na rozhodnutí zřizovatelů, jak nákladná bude nepedagogická práce,“
dodal Bek.

Nový systém zohledňovat náročnost provozu

Vláda chce převést placení nepedagogů, například kuchařek, uklízeček nebo
školníků, a části ostatních neinvestičních výdajů na zřizovatele škol od září.

Nový systém má podle Beka zohledňovat náročnost provozu jednotlivých typů
škol a bude zřizovatele motivovat například k tomu, aby provozovali mateřské
školy nebo vytvářeli svazkové základní školy.

Sněmovna minulý týden poslala do závěrečného kola schvalování novelu
školského zákona, která zmíněný převod obsahuje. Kromě zástupců
samospráv či školských odborů a organizací návrh kritizují opoziční hnutí ANO
a SPD, podle Pirátů by novinka měla začít platit až od září příštího roku, aby
bylo možné změnu připravit.

Je to pokus zvýšit efektivitu, obhajuje Bek, proč mají
platit nepedagogy obce
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